

数学与统计学院星耀之星之创新创业之星 事迹

马豪，女，入党积极分子。来自 17 级数学 2 班（本），现任数学与统计学院团总支副书记。入学以来，积极参加学生工作，担任过班级团支书，班级刊物主编，团总支学生会组织部干事，组织部部长，18 级信计班（本）辅导员助理等。曾多次参与数学与统计学院展板，军训简报，工作纪念册等的编辑工作。学习勤奋刻苦，努力上进，积极参加各类活动，入学以来获得的奖项主要如下：



在文体活动方面：2017 年 9 月参加了普洱学院“外研社杯”英语演讲大赛获三等奖；2017 年 10 月参加了数学与统计学院“主持人模拟大赛”获三等奖；2017 年 11 月参加了数学与统计学院“思辩杯”辩论赛获一等奖，2018 年 5 月参加普洱学院首届“寻找普院最美自荐书”比赛获优秀奖。2018 年 11 月参加 2018 年云南省大学生模拟招聘



大赛简历设计赛，获校级银奖。2018 年 4 月参加普洱学院第三届国防知识竞赛获三等奖。2019 年 6 月参加归心菁英汇首届人

才选拔大赛获三等奖；2019年4月参加数学与统计学院最美笔记比赛，获三等奖。

在专业活动方面：2019年参加了云南省大学生数学建模大赛获云南省本科组三等奖。

在创新创业方面：积极参加“互联网+”大学生创新创业大赛，“创青春”创新创业大赛等。2017年负责的创业项目“AFU”获省级立项，配套资金3000元。2019年参与的创业项目“花颜永驻”分



别获院级一等奖以及校级银奖。

大二上学期，我再次参与到创业大赛中，负责项目的宣传和策划，同时在院级比赛中负责讲解工作，在大家的努力下，项目“花颜永驻”成荣获学院一等奖，最终获得校级银奖，奖金800元。

最后，我总结了一些大学生创业的优势

1.大学生往往对未来充满希望，他们有着年轻的血液、蓬勃的朝气，以及“初生牛犊不怕虎”的精神，而这些都是一个创业者应该具备的素质。

2.大学生在学校里学到了很多理论性的东西，有着较高层次的技术优势，而目前最有前途的事业就是开办高科技企业。技术的重要性是不言而喻的，大学生创业从一开始就



必定会走向高科技、高技术含量的领域，“用智力换资本”是大学生创业的特色和必然之路。一些风险投资家往往就因为看中了大学生所掌握的先进技术，而愿意对其创业计划进行资助。

3.现代大学生有创新精神，有对传统观念和传统行业挑战的信心和欲望，而这种创新精神也往往造就了大学生创业的动力源泉，成为成功创业的精神基础。大学生梦想心了怀揣创业梦想，努力打拼，创造了财富。

4.大学生创业的最大好处在于能提高自己的能力、增长经验，以及学以致用；最大的诱人之处是通过成功创业，可以实现自己的理想，证明自己的价值。

马豪同学具有开拓创新，积极进取的精神，在团队中不断发挥着自我的力量，坚持在不断探索与尝试中丰盈自我价值。

数学与统计学院

17级数学2班（本）马豪

数学与统计学院星耀之星之创新创业之星 事迹

自上大学以来一直严格要求自己认真做好每一件事，注重细节，许多东西光有一时的激情创新和热爱是远远不够的，反而搅得坚持和合作更为重要。

在工作上，认真负责，踏实肯干。在校期间担任过院里劳动部干事、班里文艺委员，工作积极努力，参加各项集体活动，集体荣誉感强，主动关心集体，尊敬师长、乐于助人，团结



同学，努力配合其他班委的工作，使得班集体气氛融洽，深受老师同学的喜欢。曾获得院级“优秀劳动积极分子”荣誉称号。

在学习上，热爱专业，勤奋学习，刻苦钻研、努力学习专业知识，课堂上认真听讲，积极回答问题，认真按时完成各科教师布置的学习任务，学年无旷课、迟到、早退现象，受到老师的好评。多次荣获过“二等奖学金”、“省政府奖学金”和优秀学生，同时在假期里积极参加社会实践。课外，不满足于课堂上所学到的知识，大量阅读一些有益的书报，以开阔自己的视野、增长知识，碰到难题就向老师请教或自己查阅资料解决。也经常运动，毕竟健康是生命的本钱，拥有好的体质才能更好的学习。德智体美劳等各方面全面发展，能严格地要求自己，激励自己，一直以来都在不断地进步，并接触很多课堂之外的



东西，更注重实践。接受自己错误缺点，也能够正确的对待同学的批评和意见。诚恳的接受，从而不断的完善自己。我国著名数学家华罗庚说过：“勤能补拙是良训，一分辛苦一分才。”我们要学有素养，学会独立思考，学会主动抓住成功的机遇，这样才能变得聪明。勤奋能令你取胜。俗话说：“一勤天下无难事。”勤奋令你取胜。做生意的人喜欢竞争，同样学习也要

讲竞争。就好比新产品的生产一样，都有一个原则：人无我有，人有我多，人多我优。这样才能打开局面，在竞争中取胜。而要达到这样一个目的必须勤于动手，勤于动脑，多方搜集资料、数据，多次进行实验，最后以勤奋打败竞争对手以取得胜利。

在生活上，关心同学，为同学办力所能及的事，与同学相处融洽。热爱劳动，积极主动参加寝室卫生打扫，整理内务，认真完成值日任务，保持宿舍整洁。在课余时间，培养自己的兴趣爱好，比如跳舞打



乒乓球之类的，跳舞是我一直坚持在做的事情。它可以让我很放松，也会感觉到很快乐。能合理安排自己的时间。

此外，自觉遵

守社会公德，言行举止文明大方；爱护公物，勤俭节约；吃苦耐劳，自觉遵守学校、系、班级各项规章制度，无任何违纪现象，起到表率作用。多才多艺发展，曾参与学院元旦晚会表演、运动会方队表演、学院歌舞青春大赛获得舞蹈类三等奖，优秀理事等奖项。以及学院四十周年庆表演获“优秀演员”。并在大三时负责我们学院的运动会表演方队的编排，从中也让我学到了很多，看到了她们的坚持和努力，互帮互助互相鼓励的精神，这种感觉真的很棒，也曾和舍友一起参加创新创业和互联网+，并取得相应的成绩，在报名是我们就报着拼一拼的精神，不成功也没事至少努力过，还好最后的努力没有白费，虽然我们有好的想法思路，但不擅长表达，所以一起花了大概五六个夜晚才把计划书写出来，也有想过放弃，但在辅导员的鼓励下我们还是坚持了下来，互相鼓励，最后也完成了。团队合作真的很重要。在之后的学习中我将更高要求的要求自己，多接触更多优秀的成功人士，向她们学习，请教。德智体美全面发展。成为更加优秀的人，对社会有用的人。

不管做什么总不会一帆风顺，所以我们要始终坚信，只要坚持，办法总比困难多。还没看到光也没关系，只要一直做自己，不断提高自己，总有一天你会看见机会并死死抓住。总能看到光，和遇到一群志同道合的小伙伴。在前进的路上不忘初心。始终相信“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海！”

数学与统计学院

2020年3月25日